

Correia Marqués contesta al francés Brunelet desmintiendo sus acusaciones contra España en el semanario "Monde"

LISBOA.— El periódico lisboeta «A Voz» publica un artículo de Generalísimo. Sigue diciendo el reciente suceso aparecido en el semanario francés «Monde», firmado por Marcelo Brunelet, sobre España.

«El autor del artículo —dice Correia— es marcadamente contrario a Franco. ¿Por qué? Porque dice que Franco es enemigo de Francia y se preparaba para tomar parte en sus despojos en 1940, apuñalando por la espalda como lo hizo Italia.

De esta opinión no fué Churchill, que tuvo conocimiento de los hechos y que un día dijo en los Comunes que España había podido causar a los aliados un mal terrible, particularmente a Inglaterra, y que se abstuvo de hacerlo. Y debemos notar que en la época en que España podía haber realizado semejante acción estaba Francia aplastada bajo el tacon alemán. Y Roosevelt manifestó también a Franco su reconocimiento por la lealtad y amistad de España. Hace pocos días, Churchill dijo en Miami a los periodistas americanos que atacan a Franco: «Con lo que están haciendo, sólo contribuyen a consolidar la posición del Generalísimo». Sigue diciendo el articulista portugués que «después que España sufrió una terrible guerra civil, en la que perdió millones de habitantes, ahora quiere ella misma decidir su propio destino; y así es, en efecto. En este punto coinciden la opinión de Churchill y la de un súbdito británico en una carta dirigida al «Manchester Guardian». El autor dice que la guerra civil en España no beneficiaría a los intereses británicos ni garantizaría a Inglaterra la posesión de Gibraltar. Los franceses que atacan al general Franco no comprenden o no quieren comprender que una guerra civil que derribase a Franco, tampoco sería beneficiosa para el Norte de África. Brunelet y otros franceses que desean la caída de Franco, obedecen a un movimiento político pasional y nati-

ca tales movimientos fueron útiles para nadie.

Correia Marqués continúa diciendo: «El articulista de «Monde» es injusto cuando dice que desear la caída de Franco porque intentó apuñalar a Francia vencida. Churchill dijo que Inglaterra no hubiera podido defender Gibraltar si Franco hubiese atacado a la fuerte plaza inglesa. Y es verdad que si los españoles hubiesen ocupado el Peñón, no se podría haber realizado en el Norte de África el desembarco, y acaso el rumbo de la guerra hubiera sido diferente. Pero más fácil hubiera sido todavía atacar a Francia extendida que a la roca de Gibraltar. Derrribado Franco, nadie nada contra el régimen que España se quiere dar: monarquía, república, absolutismo o bolchevismo, dice el articulista de «Monde». Así es, en efecto; pero que eso se lea en un periódico francés, dentro del panorama político actual, ya es un progreso que podemos llamar notable.

A continuación Correia Marqués transcribe un reciente suelto del «Diario de la Marina», de Cuba, dando cuenta de los despojos que hicieron los rojos en los fondos del Estado español. «No nos detengamos a ver lo que él observa. Cuando Franco tomó el Gobierno de España, encontró a la nación enteramente saqueada. Ni un solo céntimo había en las cajas fuertes del Banco de España. Ahora, ya existen trescientos mil millones de pesetas en oro y plata. ¿Qué destino fué dado a ese dinero robado a la nación española? El caso fué dirimido en una sesión de las famosas Cortes de Méjico. Los exiliados han llevado una vida regalada, por lo menos sus jefes, y han podido hacer intensa propaganda contra Franco. Ahora existe ya de nuevo dinero en España. Ahora bien; esas cosas no quieren entenderlas los extranjeros. A ellos nada les contaron. Pero el pueblo español no las olvida».

Nuestra revolución defiende la paz

Nuestro glorioso Movimiento, es preciso insistir, no se produjo solamente para liberar la Patria de la barbarie y de la anarquía, sino también para, tras la liberación, dar vigencia política y social a cuantas necesidades nacionales estaban pendientes desde hacía siglos, podemos decir.

Se puso el mejor empeño por cumplir el deseo urgente del pueblo español por establecer un régimen sólido, de verdadera convivencia nacional, de inquebrantable unidad política y moral. Y así, por haber mantenido nuestro credo nacional, por haber seguido paso a paso las directrices formuladas por Franco, hemos podido, en ocasiones sumerosas, señalar los grandes hechos de nuestra política y citarlos como grandiosos ejemplos del esfuerzo magnífico de una nación que supo cumplir con su alta misión revolucionaria y salvadora.

No hay duda que uno de los aspectos más trascendentes de la paz española ha sido el tacto político, la sabia prudencia por mantener esa paz contra todos los pesares exteriores. Durante la guerra universal, España observó una noble actitud consecuente con sus acuerdos de neutralidad y conducta pacífica. El Caudillo afirmó el sesgo que podía tomar la guerra, y qué peligros habían de surgir durante la posguerra a consecuencia de las maniobras soviéticas sobre los pueblos sumergidos en la miseria. Habló Franco tomando como base y ejemplo la experiencia roja en España. Y acertó, porque en tanto nuestro pueblo vive una existencia de paz, trabajo y pan, otros pueblos de Europa claman bajo el peso de la tiranía comunista.

Claramente demostró España que su revolución tiene como objetivo fundamental mantener la paz para, sobre ella, cimentar el bienestar del pueblo. Su espíritu de buena voluntad hacia los demás países se hizo práctico durante la contienda internacional, al mismo tiempo que probaba que la paz y la neutralidad tan firmemente mantenidas y dejadas por el Gobierno español, no era una simple postura, sino una manifestación de un modo de ser. Ni de un lado ni de otro se pudo quebrantar la voluntad de nuestro pueblo, que sólo quiere vivir en paz y que todos los demás pueblos gozcan también de ese insustituible bien.

En Nuremberg prosiguió la acusación sobre el plan alemán de explotación de Bélgica

Se admite la posibilidad de que el proceso termine a fines de abril

NUREMBERG.— La sesión del martes por la mañana del proceso de Nuremberg, estuvo dedicada a la lectura del informe fiscal, quien describió el plan alemán de explotación de Bélgica, «sin que se salvara de ella ninguna parte de la economía belga».

El fiscal declaró, entre otras cosas: «Los resultados de la política alemana se vieron claramente en el aspecto industrial de la economía belga, pero fueron más claros todavía en lo que a los transportes y a la agricultura se refiere. La industria belga fué la primera en ser atacada, y el comandante en jefe de las fuerzas militares alemanas en Bélgica recibió la orden de convertir a toda la industria belga en una industria de guerra, especialmente en lo que se refiere al hierro, cobre, carbón y productos textiles». Agregó el fiscal que fueron establecidos once servicios de mercancías destinados a inundar a las fuerzas alemanas de productos manufacturados belgas.

Se refirió el fiscal a otras cuestiones de importancia secundaria relacionadas con la política observada por los alemanes en Bélgica y se levantó la sesión poco después de las doce y media. —(Efe.)

SESIÓN DE LA TARDE

NUREMBERG.— En la sesión de la tarde de la vista del proceso contra los criminales de guerra, citó el fiscal un informe redactado en París por el profesor de Medicina Guy Laroche, que calcula en 150.000 el número de franceses fallecidos como consecuencia de la alimentación deficiente, impuesta por los alemanes. —(Efe.)

PROBABLEMENTE FINALIZARÁ EL PROCESO EN ABRIL

NUREMBERG.— El proceso con-

La Unión Soviética y Ucrania piden al Consejo de Seguridad de la ONU que investigue el peligro que representa la presencia de tropas británicas en Grecia e Indonesia

Extraordinaria sensación han causado las cartas dirigidas en la naciente Organización

LONDRES.— No menos de seis comités y varios subcomités celebraron normalmente su sesión esta mañana, entre ellos el Comité Político y de Seguridad, que siguió tratando del problema de la energía atómica, y el Económico y Financiero, que discutió la moción británica de aumento de las contribuciones nacionales para la UNRRA.

LA ENERGÍA ATÓMICA

En el Comité Político, Egipto —miembro no permanente del mismo— preguntó si una potencia que deje de pertenecer a él ha de abandonar automáticamente el puesto que tenga en la Comisión de Energía Atómica; el delegado canadiense St. Laurent contestó que la Comisión está facultada para recibir en todo momento la ayuda de aquellos que sean susceptibles de prestarla.

El australiano Makin hizo alusión a las dudas expresadas acerca de la composición de la Comisión de Energía Atómica, a la que algunos consideran escasamente representativa de la Asamblea General. Dijo que la fe demostrada al aceptar, pese a aquellas dudas, la moción de creación de la Comisión obliga a las potencias representadas en el Consejo de Seguridad a garantizar que han de tenerse en cuenta los intereses de todos los miembros de la O. N. U.

LAS APORTACIONES A LA U. N. R. R. A.

En el Comité Económico y Financiero se estudió la moción británica de incremento en un nuevo año por ciento de los ingresos nacionales de la aportación a la UNRRA de los países que forman parte de ella, así como de que se invite a naciones no firmantes del acuerdo sobre dicha organización a que se sumen a ella. El delegado ruso suscitó algunas enmiendas verbales sin importancia, y el griego hizo resaltar que ese primer expe-

rimento de colaboración internacional ha sido un destacado éxito. El delegado argentino, Dr. Lucio Quintana, abogó por que la calidad de miembros de la UNRRA no se limite a las Naciones Unidas.

LOS FIDEICOMISOS

En la reunión del Comité de Administración Fiduciaria, el delegado sirio, Farid Zeinedine criticó duramente la política francesa en relación con los mandatos de Togo y Camerún. Después de las acusaciones lanzadas ayer por el primer ministro neozelandés, el delegado sirio dijo que la acción francesa es una apropiación del territorio entregado a su custodia. Los pueblos de los territorios de mandato—dijo Zeinedine—han vertido su sangre por las Naciones Unidas, pero el Gobierno francés ha opinado que la forma de agradecerlo era incorporarlos a su Estado. «Eso es contrario al instinto mismo de autoresección». El delegado sirio añadió que otras naciones que también tienen mandato, como Gran Bretaña, Australia y Nueva Zelanda, han establecido, contrariamente a Francia, una clara diferencia entre los territorios que administra y los que posee. «Con Francia nos encontramos una vez más ante la anexión por acción unilateral y nos piden acedamos a ella. No debe darse la conformidad de modo alguno. Por último, afirmó Zeinedine su esperanza de que la Asamblea de la O. N. U. apruebe una moción en que se afirme claramente que no se tolerarán anexiones de territorios de mandato en la forma proyectada por Francia.

El delegado surafricano, Nicholls, que también ha indicado que su país desea fusionar con la unión el territorio de mandato de África del Suroeste, declaró que existe cierta confusión de ideas en cuanto a los mandatos; hizo resaltar que hay ciertos territorios retrasados que todavía transcurrirán muchos años antes de que puedan conseguir la independencia.

El delegado filipino, Cabill, alabó en un largo discurso la política seguida por los norteamericanos en el archipiélago y, por último, el delegado británico, Creech-Jones, anunció el propósito de su país de llevar ante el Comité un informe relativo no sólo a sus territorios de mandato, sino a todos aquellos que controla.—(Efe.)

LOS SOVIETS Y UCRANIA CONTRA INGLATERRA

LONDRES.— El presidente de la delegación soviética, Gromyko, y el jefe de la delegación ucraniana en la ONU, han dirigido sendas cartas al Consejo de Seguridad, solicitando que éste investigue el peligro que para la seguridad internacional representa la presencia de las tropas británicas en Grecia e Indonesia.

Estas cartas, redactadas en nombre de los respectivos Gobiernos, han producido extraordinaria sensación en la naciente Organización de las Naciones Unidas, según informa el correspondiente de la United Press, quien dice que una bomba atómica ha caído sobre dicha Organización.

La carta de Gromyko dice así: «Señor Makin: La delegación de la Unión Soviética, actuando en cumplimiento de instrucciones del Gobierno soviético, en armonía con el artículo 35 de la Carta de las Naciones Unidas, considera que es necesario que se estudie en el Consejo de Seguridad la situación creada en Grecia, después de terminada la guerra y que no puede justificarse ahora con la necesidad de proteger las comunicaciones o líneas de transporte de las tropas británicas en los países derrotados. Además, el mantenimiento de tales fuerzas en Grecia se ha convertido en un medio de ejercer la presión en la política interior del país, que no raramente se utiliza en favor de los elementos reaccionarios y de las fuerzas antidemocráticas de la nación. Tal situación implica la intervención en los asuntos internos de Grecia por otra potencia, mediante el empleo de fuerzas armadas, que han creado un estado de inquietud y pueden acarrear graves consecuencias para el pueblo griego y para el mantenimiento de la paz y seguridad. En vista de ello, la delegación soviética solicita del Consejo de Seguridad que examine esta cuestión y adopte las medidas en armonía con lo dispuesto en la Carta de las Naciones Unidas para que cese la situación actual. Firmado, Gromyko».

La carta de Manuisky, jefe de la delegación ucraniana, dice: «Señor Makin: La delegación de la República Socialista Soviética de Ucrania, ante la Asamblea General de las Naciones Unidas, y actuando por orden de su Gobierno, llama la atención del Consejo de Seguridad, de acuerdo con el artículo 35 de la Carta de la Or-

ganización, respecto a la situación creada en Indonesia. Como se sabe, en este país, durante varios meses, se han llevado a cabo operaciones militares contra la población del mismo, en las cuales han intervenido las fuerzas regulares británicas y las fuerzas armadas niponas. Cree la delegación de Ucrania, que tal hecho crea una situación de peligro para el mantenimiento de la paz y seguridad y, en consecuencia, solicita del Consejo de Seguridad que practique las investigaciones necesarias y adopte las medidas pertinentes en armonía con lo dispuesto en la Carta, para que cese la situación actual.—(Efe.)

SORPRESA EN LAS DELEGACIONES GRIEGA Y HOLANDESA

LONDRES.— Tanto la delegación griega en la O. N. U., como la delegación holandesa, manifiestan que no se les ha hecho objeto de consulta alguna en relación con la decisión soviético-ucraniana de llevar los asuntos helénico y javanés al Consejo de Seguridad. Se tiene entendido que la delegación griega conferenciará con el Gobierno británico antes de hacer ninguna declaración oficial. Por su parte, la delegación neerlandesa hace resaltar que el gesto de Manuisky suscita una importante cuestión de interpretación de la Carta, pudiendo aducirse que la cuestión de Indonesia es de carácter puramente interno, sin que

puramente de izquierdas solos con los comunistas, y han insistido en otra coalición de los tres grandes partidos. Los republicanos populares, por su parte, se han negado a incorporarse a ningún grupo presidido por un comunista.

Para salir de este atasco, la única solución parece ser la formación de otro Gobierno tripartito presidido por algún socialista aceptable por los tres partidos, considerándose esta solución como la más probable. Esta cuestión totalmente diferente es la de si semejante Gobierno tiene alguna verdadera posibilidad de supervivencia. La mayoría de los observadores políticos afirman que si la potente personalidad de De Gaulle no ha podido mantener unidos a los tres partidos en dos meses consecutivos, pocas probabilidades de conseguirlo podrá tener un político de compromiso.—(Efe.)

EL M. R. P. QUIERE QUE BIDAULT SIGA EN SU PUESTO

PARIS.— Los jefes del partido MRP insisten en que la cartera de Asuntos Exteriores debe seguir siendo desempeñada por George Bidault en el futuro Gobierno. Se indica en los medios políticos que Bidault está deseoso de que la crisis se resuelva rápidamente con el fin de volver a Londres para estar presente en las sesiones de la Asamblea de la O. N. U.—(Efe.)

LOS COMUNISTAS PROPONEN A GOUIN

PARIS.— Los comunistas han decidido designar a Félix Gouin, socialista, y presidente de la Asamblea Nacional, para presidir la coalición tripartita de los principales grupos políticos que ha de asumir la sucesión del general De Gaulle. La decisión ha sido tomada después de una fuerte oposición por parte de los socialistas y republicanos-populares, con lo que han quedado desvanecidas las esperanzas de los comunistas de formar Gobierno bajo la presidencia del dirigente de su partido, Maurice Thorez.

SE RECUERDA QUE EN LA CRISIS DE NOVIEMBRE LOS COMUNISTAS TAMBIÉN PROPUSIERON A GOUIN PARA PRESIDIR LA ALIANZA DE LOS IZQUIERDISTAS EN UNA FUSIÓN SOCIALISTA-COMUNISTA, JEFATURA QUE RECHAZÓ GOUIN. EN LA ACTUALIDAD SE IGNORA CUÁL ES LA OPINIÓN DEL PRESIDENTE DE LA ASAMBLEA RESPECTO A ESA NUEVA OCASIÓN QUE SE PRESENTA.

Después de Félix Gouin, los candidatos más generalmente citados entre los socialistas son Vicente Auriol y André Philip. La continuidad de que Eduardo Herriot pueda ser elegido se considera poco probable.

HERriot HA LLEGADO A PARÍS PROCEDENTE DE LYON Y HA MANIFESTADO QUE ESPERA ASISTIR A LA REUNIÓN DEL PARTIDO RADICAL-SOCIALISTA PARA ESTUDIAR LA SITUACIÓN. AÑADIÓ SIN EMBARGO: «LA DIMISIÓN DE DE GAULLE HA PRODUCIDO UNA GRAN SOR-

presa. He venido a París a informarme por mi mismo del estado de cosas y de la situación».—(Efe.)

LOS SOCIALISTAS NOMBRAN A AURIOL

PARIS.— El grupo parlamentario socialista ha decidido por unanimidad nombrar a Vincent Auriol candidato para el cargo de primer ministro. El presidente de la Asamblea, Gouin, dió la noticia después de las conferencias de la mañana. El grupo parlamentario del Movimiento Republicano Popular se reunió poco después y acordó aceptar la elección. Los comunistas no han fijado su actitud a este respecto.—(Efe.)

AURIOL, RECHAZADO POR LOS COMUNISTAS

PARIS.— La comisión central del partido comunista y sus representantes en la Asamblea anuncian que no aceptan el nombramiento del socialista Auriol como jefe del Gobierno, insistiendo en que Gouin sea designado para este puesto.—(Efe.)

PARECE QUE SE DECIDEN POR GOUIN

PARIS.— El Movimiento Republicano Popular y los partidos socialista y comunista han aceptado la candidatura de Félix Gouin, socialista, para la Jefatura del Gobierno, según la «United Press». Agrega que el interesado ha dado su conformidad.

Gouin actúa de presidente de la Asamblea Constituyente. Nació el 4 de octubre de 1884 en una aldea del departamento de las Bozas del Ródano. Es hijo de un maestro de escuela, y después de estudiar la carrera de leyes desempeñó la abogacía en el Tribunal de Marsella. En 1911 fué elegido consejero general y en 1923 alcalde de Ystré; en 1924 entró en la Cámara de Diputados, representando a Aix en Provence. Ingresó en el partido socialista en 1904 y durante la ocupación alemana desarrolló gran actividad para reconstruir clandestinamente el partido en cuestión.—(Efe.)

LA SESIÓN DE LA ASAMBLEA DURA 20 MINUTOS

PARIS.— En la corta, pero dramática sesión de la Asamblea Constituyente, el presidente Gouin anunció tener que dar lectura a una carta del general De Gaulle, procediendo seguidamente a la declaración de dimisión, cuyo contenido conocían, por lo demás, todos los diputados. A continuación, Félix Gouin leyó su propia contestación al general, y pasó a preguntar cuál debía de proceder a la elección de nuevo jefe del Gobierno.

Hubo muchos gritos de «inmediatamente» y el M. R. P. presentó una moción para que se señalase el jueves próximo, que fué rechazada.

Por último, y por el procedimiento...

(Pasa a la cuarta página)

Tres delegados soviéticos asumen la dirección del Banco Nacional húngaro Parece restablecido el orden en Grecia

BUDAPEST.— Tres miembros de la Comisión rusa que actúa a las órdenes de Voroshilov, jefe supremo soviético en Hungría y presidente de la Comisión de Control Aliada, han asumido la dirección del Banco Nacional húngaro. Han sido suspendidos todos los pagos, así como la emisión de cien mil pengos, que estaba lista para ser lanzada.—(Efe.)

ATENAS.— Las fuerzas gubernamentales de Kalamata han sido reforzadas con la llegada del destructor «Crete», que ha desembarcado a un pequeño grupo de tropas aéreas y fuerzas motorizadas, enviadas desde Atenas.

El jefe de las fuerzas del Gobierno ha concedido a los rebeldes hasta las cuatro de la tarde, como máximo para que se rindan.

Se sabe que cerca de 60 personas han resultado muertas en los recientes disturbios de Kalamata y en el cercano pueblo de Sparata.—(Efe.)

¡ATTLEE Y BEVIN CONFIEREN

LONDRES.— El primer ministro británico, Attlee, y el ministro de Asuntos Exteriores, Bevin, han conferenciado acerca de las notas soviética y ucraniana pidiendo al Consejo de Seguridad el estudio de la cuestión de la presencia de las tropas británicas en Indonesia y Grecia. Se cree que el Gabinete británico se reunirá esta misma mañana.

Los periódicos califican la noticia de «bomba».—(Efe.)

EN LOS COMUNES

LONDRES.— Una de las primeras cuestiones planteadas en la Cámara de los Comunes, al reanudar las sesiones después de las vacaciones de Navidad y Año Nuevo, ha sido el problema indonésico.

El primer ministro Attlee, declaró, contestando al diputado laborista Driberg, que el nombramiento de sir Archibald Clark Kerr como enviado especial del Gobierno ante las autoridades de Batavia constituía una prueba del deseo sincero de aquél de contribuir todo lo posible a la solución del problema.

Continuó diciendo el primer ministro que la situación en Java parecía haber mejorado y se esperaba que las conversaciones entre el doctor Van Mook, gobernador general de las Indias Orientales Holandesas y las autoridades indonésicas se reanudasen en breve.

A continuación, el conservador Gammans, preguntó si en vista de la nota entregada al Consejo de Seguridad de la O. N. U., por la dele-

También en los Comunes se trató de la nota soviética sobre Indonesia

gación soviética sobre la cuestión indonésica, el primer ministro pensaba hacer una declaración más completa o dar a la Cámara oportunidad de debatir el asunto. Attlee respondió diciendo que, si fuera necesario, él mismo o el ministro de Asuntos Exteriores harían tal declaración.—(Efe.)

NAUFRAGIO DE LAS ESPERANZAS COMUNISTAS

PARIS.— Las esperanzas comunistas de formar Gobierno parecen haber naufragado al fin por la oposición de los otros dos grandes partidos. Los socialistas se han negado a formar parte de ningún Gobierno

DUTRA FORMA EL NUEVO GOBIERNO DEL BRASIL EL GOBIERNO PERUANO HA PRESENTADO LA DIMISIÓN

RIO DE JANEIRO.— El presidente Dutra ha formado Gobierno, cuya composición es la siguiente: Justicia, Carlos Luz; Asuntos Exteriores, Juan Neves de Fontoura; Marina, almirante Dodsworth Martins; Guerra, general Goes Monteiro; Aire, general de brigada Armando Trompowski; Hacienda, Gestao Vidigal; Educación Nacional, Ernesto de Sousa Campos; Obras Públicas, coronel Edmundo Macedo Soares; Agricultura, Manuel Neto Campelo; Trabajo, Octavio Negro da Lima.

El presidente Dutra tomará posesión de su cargo como presidente de la República el próximo día 31 de los corrientes.—(Efe.)

MUERE EN ACCIDENTE RIO DE JANEIRO.— Ha resultado muerta, a consecuencia de un

accidente ocurrido cerca de San Pablo, el ex ministro de Hacienda Fernando Costa.—(Efe.)

DIMISIONES

LIMA.— El jefe del Gobierno y ministro de la Gobernación peruano, Rafael Belaunde, entregó anoche su dimisión al presidente de la República. Los restantes miembros del Gabinete hicieron lo propio.

Hasta ahora el presidente no ha aceptado ninguna dimisión.—(Efe.)

BUENOS AIRES.— El Gobierno ha nombrado interventor de la provincia de Buenos Aires a Arturo Sáenz Kelly, en sustitución del general Ramón Albarino, que ha dimitido recientemente.—(Efe.)

Sigue sin resolverse la crisis francesa

Hoy será elegido por la Asamblea el nuevo presidente

Rechazadas las candidaturas de Thorez y Auriol, es Gouin el que parece

aceptado por los tres grandes partidos

puramente de izquierdas solos con los comunistas, y han insistido en otra coalición de los tres grandes partidos. Los republicanos populares, por su parte, se han negado a incorporarse a ningún grupo presidido por un comunista.

Para salir de este atasco, la única solución parece ser la formación de otro Gobierno tripartito presidido por algún socialista aceptable por los tres partidos, considerándose esta solución como la más probable. Esta cuestión totalmente diferente es la de si semejante Gobierno tiene alguna verdadera posibilidad de supervivencia. La mayoría de los observadores políticos afirman que si la potente personalidad de De Gaulle no ha podido mantener unidos a los tres partidos en dos meses consecutivos, pocas probabilidades de conseguirlo podrá tener un político de compromiso.—(Efe.)

EL M. R. P. QUIERE QUE BIDAULT SIGA EN SU PUESTO

PARIS.— Los jefes del partido MRP insisten en que la cartera de Asuntos Exteriores debe seguir siendo desempeñada por George Bidault en el futuro Gobierno. Se indica en los medios políticos que Bidault está deseoso de que la crisis se resuelva rápidamente con el fin de volver a Londres para estar presente en las sesiones de la Asamblea de la O. N. U.—(Efe.)

LOS COMUNISTAS PROPONEN A GOUIN

PARIS.— Los comunistas han decidido designar a Félix Gouin, socialista, y presidente de la Asamblea Nacional, para presidir la coalición tripartita de los principales grupos políticos que ha de asumir la sucesión del general De Gaulle. La decisión ha sido tomada después de una fuerte oposición por parte de los socialistas y republicanos-populares, con lo que han quedado desvanecidas las esperanzas de los comunistas de formar Gobierno bajo la presidencia del dirigente de su partido, Maurice Thorez.

SE RECUERDA QUE EN LA CRISIS DE NOVIEMBRE LOS COMUNISTAS TAMBIÉN PROPUSIERON A GOUIN PARA PRESIDIR LA ALIANZA DE LOS IZQUIERDISTAS EN UNA FUSIÓN SOCIALISTA-COMUNISTA, JEFATURA QUE RECHAZÓ GOUIN. EN LA ACTUALIDAD SE IGNORA CUÁL ES LA OPINIÓN DEL PRESIDENTE DE LA ASAMBLEA RESPECTO A ESA NUEVA OCASIÓN QUE SE PRESENTA.

Después de Félix Gouin, los candidatos más generalmente citados entre los socialistas son Vicente Auriol y André Philip. La continuidad de que Eduardo Herriot pueda ser elegido se considera poco probable.

HERriot HA LLEGADO A PARÍS PROCEDENTE DE LYON Y HA MANIFESTADO QUE ESPERA ASISTIR A LA REUNIÓN DEL PARTIDO RADICAL-SOCIALISTA PARA ESTUDIAR LA SITUACIÓN. AÑADIÓ SIN EMBARGO: «LA DIMISIÓN DE DE GAULLE HA PRODUCIDO UNA GRAN SOR-

presa. He venido a París a informarme por mi mismo del estado de cosas y de la situación».—(Efe.)

LOS SOCIALISTAS NOMBRAN A AURIOL

PARIS.— El grupo parlamentario socialista ha decidido por unanimidad nombrar a Vincent Auriol candidato para el cargo de primer ministro. El presidente de la Asamblea, Gouin, dió la noticia después de las conferencias de la mañana. El grupo parlamentario del Movimiento Republicano Popular se reunió poco después y acordó aceptar la elección. Los comunistas no han fijado su actitud a este respecto.—(Efe.)

AURIOL, RECHAZADO POR LOS COMUNISTAS

PARIS.— La comisión central del partido comunista y sus representantes en la Asamblea anuncian que no aceptan el nombramiento del socialista Auriol como jefe del Gobierno, insistiendo en que Gouin sea designado para este puesto.—(Efe.)

PARECE QUE SE DECIDEN POR GOUIN

PARIS.— El Movimiento Republicano Popular y los partidos socialista y comunista han aceptado la candidatura de Félix Gouin, socialista, para la Jefatura del Gobierno, según la «United Press». Agrega que el interesado ha dado su conformidad.

Gouin actúa de presidente de la Asamblea Constituyente. Nació el 4 de octubre de 1884 en una aldea del departamento de las Bozas del Ródano. Es hijo de un maestro de escuela, y después de estudiar la carrera de leyes desempeñó la abogacía en el Tribunal de Marsella. En 1911 fué elegido consejero general y en 1923 alcalde de Ystré; en 1924 entró en la Cámara de Diputados, representando a Aix en Provence. Ingresó en el partido socialista en 1904 y durante la ocupación alemana desarrolló gran actividad para reconstruir clandestinamente el partido en cuestión.—(Efe.)

Por último, y por el procedimiento...

(Pasa a la cuarta página)

LOJA del DIA

No todo son malos recuerdos. Si es cierto que en el terreno deportivo, quizá haya sido el «Zaragoza» —entiéndase el club que lleva ese nombre— el que hizo a los zaragozanos una de las peores «ladadas», sin que esto quiera decir que los representantes de otras regiones hayan sido ni sean amantes, pero no se olvide que la Providencia castiga a los malos y... no precisamos seguir el comentario.

Hoy, pese a que quieren llevarnos por ese terreno, nos escapamos deliberadamente para dedicar un recuerdo a algo que ya había llegado a ser una tradición en la «Loja» zaragozana. Nos referimos al célebre «calendario zaragozano», que todos los años apenas iba accediendo al final de un año. Aún resuena en nuestros oídos aquel pregón característico del buen hombre que, falto de luz en sus ojos, sabía ayudarse con su bastón para recorrer nuestras calles gritando: «¡El «reportorio» zaragozano para el año que viene!», y nos ofrecía el legítimo «zaragozano» de don Mariano Castillo, cuya efigie, rústicamente grabada, aparecía en la portada.

Aquel buen hombre dejó un día de hacer escuchar su pregón, pero no por eso dejó de ofrecerse al público por otra voz, esta vez femenina. Le sustituyó en tal menester la popular Paula, que, para su desgracia, iba también camino de la «cristina» absoluta. Así pudimos seguir leyendo el «zaragozano» y enterarnos de sus pronosticos de lluvias, nieves, borrascas, vendavales, fuertes cafores, sequías, etc.

Hace ya unos años que no he-

mos tenido ocasión de oírlo pregonar, y lo sentimos, puesto que nos hubiera agradado adquirirlo, siquiera sea para tener con quien compartir la responsabilidad de ciertos errores... ¡tenemos tan poca influencia entre los elementos...! Así es que, si algún amable lector nos lo proporcionara, se lo agradeceremos, a fin de poder confirmar si, como se nos asegura, en el pronóstico para 1946 va acertando plenamente. Ya sabemos que son muy pocos los días transcurridos, pero... principio quieren las cosas, y parece que anuncia grandes lluvias durante su transcurso.

No necesitamos decirles que, si acierta, lo de la perlinza seguiría pasando a ser un mito de recuerdo ingrato. Y se nos ocurre preguntar: ¿A qué otro mito recurrirán ahora los muchos que tratan de justificar lo injustificable? No se les están poniendo muy bien las cosas a los profesionales de la excusa. Antes fué la guerra mundial la que servía para argumentar sobre dificultades de importación. Todo estaba dificultísimo; el tonelaje, los fletes... Todo el mundo se había aprendido la cantinela que esgrimían desde los más altos organismos hasta los tenderos que nos suministraban los artículos más indispensables para la vida. Al terminarse la guerra le dio el turno a la perlinza seguía y bien que ha sido explotada! Así es que, sin guerra y anulada la sequía, según el «zaragozano», ¿qué va a pasar aquí?

No lo sabemos, pero apostaríamos algo a que se encuentra el millo y bajan las subsistencias.

R. de la C.

En España se editan 109 periódicos diarios

Su tirada en 1945 ascendió a 525.814.250 ejemplares

MADRID.— A 525.814.250 ejemplares ha ascendido la tirada de los diarios españoles; y a 106.213.062 la de los revistas, según los últimos datos del «Anuario de la Prensa Española», editado por la Dirección General de Prensa y que, en breve fecha, se distribuirá al público.

Por regiones figura a la cabeza Castilla la Nueva, con 143.809.620 ejemplares; segundo, Cataluña, con 92.063.180; tercero, Andalucía, con 52.787.200; cuarto, Vascongadas, con 42.928.180; quinto, Valencia, con 4.779.010; sexto, Galicia 24.375.610; séptimo, Aragón, con 21.426.690; octavo, León, 21.353.420; noveno, Asturias, 18.329.370; décimo, Castilla la Vieja, 17.784.700; onceavo, Marruecos, 11.920.120; 12, Canarias, con 9.083.310; 13, Baleares, 8.509.190; 14, Navarra, 8.479.740; 15, Murcia, con 6.699.720; y 16, Extremadura, con 6.534.990.

La cantidad de dinero, por habilitante, gastado en la prensa diaria es la siguiente: Primero, Castilla la Nueva, 11'50 pesetas por habilitante y año; segundo, Vascongadas, 11'20; tercero, Cataluña, 8; cuarto, Navarra, 6'40; quinto, Asturias, 5'60; sexto, Baleares, 5'30; séptimo, Aragón, 5'20; octavo, Valencia, 5; noveno, Castilla la Vieja, 3'50; décimo, Canarias, 3'20; onceavo, León, 3'30; 12, Galicia, 2'50; 13, Andalucía, 2'50; 14, Marruecos, 2'30; 15, Murcia, 2'30; 16, Extremadura, 1.

Y los ejemplares por habitante y año: Castilla la Nueva, 47; Vascongadas, 46; Cataluña, 33; Navarra, 27; Asturias, 23; Aragón y Baleares, 21; Valencia, 20; León y Canarias, 17; Galicia y Castilla la Vieja, 11; Andalucía y Marruecos, 10; Murcia, 7; y Extremadura, 4.

El número de publicaciones que

se editan en papel prensa, y su consumo papel, ha sido el siguiente: Diarios, 109 y 22.534 toneladas; revistas, 60 y 2.986 toneladas; boletines oficiales, 60 y 1.220, y hojas del lunes, 25 y 861 toneladas.

El número de publicaciones no diarias que se editan en España asciende a 1.332. Su distribución por regiones es: Castilla la Nueva, 555; Cataluña, 150; Andalucía, 82; León, 77; Vascongadas, 76; Valencia, 65; Castilla la Vieja, 60; Aragón, 59; Galicia, 44; Baleares, 36; Navarra, 28; Asturias, 21; Extremadura, 16; Canarias, 15; Murcia, 15; y Marruecos, 7.

Las publicaciones periódicas que se editan en nuestra patria ascienden a 109 diarios, 1.322 revistas, 64 publicaciones oficiales, 25 hojas del lunes y 57 publicaciones anuales.

Seis horas en la jornada en cumplimiento del «Servicio Social». Únicamente las obreras harán dos horas en la Escuela Hogar.

Mediciones y particiones
DE PINCAS Y SOLARES.
Miguel Rodríguez. Perito agrimensor.
RINCON DE SOTO

Leña aserrada
se vende en VARA DE ERY, 53. Solar.

IMPORTANTE ENTIDAD

similar Seguros, solicita Agentes productores y representantes, pueblos de esta provincia. — Gran porvenir. Subvenciones y dietas. — Escriba con referencias a: J. F. — NUEVA RIOJA.

El estómago caído causa malas digestiones, que pueden corregirse mediante el pequeño y blando cinturón ELEVADOR ABDOMINAL HERNISAN (con Patentes de Invención 163.373 y 164.914), que evita las engorrosas fajas. Consulte al médico. (C. C. E. 6365.)

AVISO: Visita en LOGROÑO, sábado 26, de 10 a 1, CONSULTORIO DR. DON MANUEL LUENGO, CALLE GONZALO DE BERCEO, 23 (FRENTE ESTACION FERROVIARIA, AL OTRO LADO PASARELA) según su prescripción.

HERNISAN (Estudio Ortopédico) — BALMES, 104. — BARCELONA.

HERNIADOS

El aparato PROPULSOR AUTOMÁTICO HERNIPLA para la contención de las hernias, evenciones, estómago caído, riñón móvil, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin tirantes bajo nalgas, sino por medio del regulador automático que permite graduarla y fijarla en la dirección conveniente. VISITA en LOGROÑO, el día 25, en el Consultorio del Dr. Faustino Rodríguez Moral, Ocos de Junio, 5, bajo su prescripción facultativa. Visita de 10 a 2. Construcción y despacho: GABINETE ORTOPÉDICO HERNIPLA, Avenida José Antonio, 538. BARCELONA. (C. S. 3.083.)

FRONTON BETI-JAI
EXTRAORDINARIO ACONTECIMIENTO
EL JUEVES, DIA 24 — A LAS SIETE Y MEDIA DE LA TARDE
INTERESANTE DESAFIO — MANO A MANO

PABLITO contra LECHUGA
Y
ATANO III-ARTAZO
contra
Bolinaga-Aramburu

Los dos partidos se jugarán con pelotas normales de reglamento.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Frente de Juventudes

FALANGES JUVENILES DE FRANCO
Centuria D. Sancho de Tejada
En el día de hoy deberán presentarse todos los camaradas pertenecientes a dicha centuria en el cuartel de las Falanges Juveniles de Franco, a las siete y media de la tarde.

Sólo justificará la falta de asistencia una causa grave y comprobable.

AUDIENCIA SENTENCIAS

Por la Sala de esta Audiencia han sido dictadas las sentencias siguientes:

Condenando, en causa del Juzgado de Arnedo, a Manuel Martínez Martínez por hurto, a la pena de seis meses de arresto mayor, costas e indemnización de cuatrocientas noventa y cinco pesetas a Narciso García.

Condenando, en causa del Juzgado de Logroño, a Julián Trapero Beltrán y Eusebio García Díez, como autores responsables de un delito de robo de otro de robo en el grado de tentativa, y otro, también de robo, con la concurrencia de la agravante de reincidencia en los tres a las siguientes penas para cada uno de los procesados: cinco meses de arresto mayor por el primero; mil pesetas de multa, con arresto sustitutivo de sesenta días, si no la satisficere, por el segundo, y cuatro años y tres meses de presidio menor por el tercero, pago de costas e indemnización de 4750 pesetas a José Villamor, de 15 a la Hermandad de Labradores y de 10970 a la Jefatura Provincial del Servicio Nacional del Trigo.

Compañía Española de Seguros Generales

busca Delegado o Agente profesional para LOGROÑO. Informes y referencias al Apartado 669 de MADRID.

A MIS CLIENTES Y PARTICULARES

La Casa FELIX TORRES GOMEZ (El Maño), es siempre comprador de los artículos siguientes:

Tropicos viejos, clasificados y sin clasificar; recortes de paño nuevo de sastrero o modista; yutes, cáñamos y algodones; desperdicios de gomas, sacos viejos, papel, pelotas de conejos; huesos, casco, estias, pezuñas; cristal de toda clase; chatarra de hierro y de otros materiales; camas viejas y jergones, etc.

CONSULTE PRECIOS: ESTOY SEGUIDO QUE LE VENDRAN. Si sus partidas son de alguna importancia y careo de medios propios de transporte, mis servicios están a su disposición.

Avise a mi domicilio: Calle de Lardero, F. T. (dentrás de los talleres de Marroddá), Logroño.

ARBOLES FRUTALES — CHOPOS INERTES Y BARBADOS PARRAS UVAS DE MESA

Viveros Provedo
OFICINAS: Gral. MOLA, 88, 2.º

BAR NEMESIO

APERITIVO en CARNICERIAS, 9. Gran surtido en aperitivos (mariscos)

Anuncios oficiales

S. A. ELECTRA RECAJO

Se convoca a los Sres. accionistas de esta sociedad para celebrar Junta general ordinaria el día 15 de febrero próximo, a las cuatro de la tarde, en las oficinas de la sociedad en Logroño. Dicha Junta se ocupará del examen y aprobación, en su caso, del balance y cuenta del ejercicio de 1945; distribución de beneficios y renovación parcial del Consejo. Se recuerda a los señores accionistas lo dispuesto en los artículos 15 y 16 de los Estatutos sociales.

Recajo, 20 de enero de 1946.

El gerente, Ramón Terroba.

CINE ALHAMBRA

(La Pantalla de los Éxitos)
— MAÑANA, JUEVES —
TRES monumentales sesiones: a las 5, 7'30 (numerada) y 10'30.

ESTRENO de la extraordinaria superproducción «M. G. M.»

EDISON EL HOMBRE

La más genial y grandiosa interpretación de
SPENCER TRACY
con RITA JOHNSON y LYNNE OVERMAN.
Dirigida por CLARENCE BROWN.

Importante contribución artística a la historia cinematográfica. Un film fascinador, emocionante e inspirado. — La historia del inventor genial que supo arrancar a la Naturaleza sus secretos para ofrecerlos a la Humanidad.

Película declarada de Interés Nacional. TOLERADA MENORES. Encargos de localidades al teléfono 10-43.

Central Nacional Sindicalista

EDUCACION Y DESCANSO
Un artista riojano, premiado en la Exposición Nacional de Arte.
En los salones del Círculo de Bellas Artes, de Madrid, se celebró el pasado mes de diciembre la V Exposición de Arte, con una sección especial dedicada a los productores españoles.

A ella concurren varios artistas de la provincia, que exhibieron sus obras, casi todas ellas ya conocidas del público logroñés por haber sido admiradas en la Exposición de Arte organizada por Educación y Descanso durante las últimas fiestas de San Bernabé.

Todas las obras presentadas por los productores riojanos han causado excelente impresión al Jurado calificador de la Exposición Nacional, habiendo otorgado un importante premio al lienzo «Bodegón», del que es autor el joven artista local Julio Lázaro Ferrer, a quien cordialmente felicitamos por tan merecida distinción.

Noticias diversas

Cupon pro cigos.—En el sorteo verificado ayer, resultó premiado el número 693.

Los cupones terminados en 93 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Círculo Logroñés

CURSO DE PINACULO
Para el curso que ha de celebrarse mañana, jueves, a las 7, se admiten inscripciones hasta las tres de la tarde del mismo.

FIESTAS EN OYON

En la sala de fiestas de Senén Palacios se celebrarán bailes tarde y noche, con servicio de Bar, durante toda la semana.

«Vendo casas»

600.000 ptas. en lo más céntrico; otra, 400.000 ptas.; otra, 245.000 ptas.; otra, 245.000 ptas.; otra, 385.000 ptas.; otra, 250.000 ptas.; otra, 230.000 ptas.; otra, 110.000 ptas.; otra, 100.000 ptas.; otra, 80.000 ptas.; otra, 75.000 ptas.; otra, 55.000 ptas.; otra, 45.000 ptas.; otra, 35.000 ptas. y otra, 12.000 ptas. Informa, únicamente a interesados, «POZA», Barriocepo, 26, 2.º

Compro casa

Valor entre 400 y 600.000 ptas. Tratar: Vara de Rey, 29, 1.º, d.

«MONISIMA CASITA»

vendo, precio de verdadera ocasión, situada en la carretera Soria. Consiste de 5 huecos, baño, cocina y despensa, con precioso jardín en su parte delantera y bastante terreno en su parte trasera. Entrega llave en mano. Dista del centro de la capital 1200 kms. Barriocepo, 26, 2.º, «POZA».

¡Delete su VERMUT paladar con LACUESTA HARO EL GRAN APERITIVO RIOJANO

FARMACIA, SE TRASPASA

en MENAGARAY (ALAVA) buen partido, casa y huerta gratis. Razón, E. Nafarrate, Teléfono 5615. PASAJES (Gulpuizcoa).

Como propietario,

NO PERMITO EL TRASPASO DE NINGUNA PENSION NI PISO. DE LA CASA NUMERO 1, EN HEROES DEL ALCAZAR.

POR INVENTARIO

LIQUIDACION DE IMPERMEABLES DE NISOS, DESDE 15 PTAS.

BLAY

CENTROS OFICIALES

Hace 25 años

Gobierno Civil

Se pone en conocimiento de los patronos de las fundaciones dependientes de los Ministerios de la Gobernación y Educación Nacional, la obligación que tienen de presentar en esta Junta Provincial de Beneficencia las cuentas del ejercicio de 1945 antes de que finalice la Primera quincena del próximo mes de febrero, previniéndoles que el incumplimiento de este servicio será sancionado con arreglo a lo dispuesto en la vigente instrucción del Ramo.—El Gobernador Civil Presidente.

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS

Administrador de la Prisión Provincial, Angel Martínez Navajas. Antonio Martín Pérez, cajero habilitado del 10.º Tercio de la Guardia Civil, Cesáreo López Maestro, Francisco López, habilitado del Centro de Telecomunicación, habilitado de la Prisión Provincial, Jesús Cía Cía, Jesús Ruiz Marrodán, Jesús Santiago, presidente de la Audiencia Provincial.

Instituto Nacional de Previsión

CAJA NACIONAL DE SEGURO DE ACCIDENTES DEL TRABAJO

«Para enterarle de un asunto con el relacionado, se ruega su presentación en las oficinas de esta Delegación, Sagasta, 4, de los señores que a continuación se relacionan o de alguno de sus familiares: Miguel Eguizabal Antón, Juan Nicolás Martínez y Pedro Carlos Miranda Gutiérrez».

DE SOCIEDAD

Petición de mano.— Por don Francisco Lor, prestigioso procurador de los Tribunales de Logroño, y su distinguida esposa, y para su hijo don Angel, médico especialista, recientemente establecido en nuestra capital, ha sido pedida, en Zaragoza, a la señora doña Antonia Barbat, viuda de Ballabriga, la mano de su bella hija Carmen. Entre los prometidos se cruzaron los admirados regalos y la boda quedó fijada para fecha próxima.

Reciban el futuro matrimonio y sus distinguidas familias nuestra cordial felicitación.

HOY.-Cinema Diana

Continúa de 5'30 a 12'30
EXITO CLAMOROSO

DOROTHY LAMOUR, la indiscutible REINA TROPICAL, en

Ruta de Singapur

con BOB HOPE, BING CROSBY y CHARLES COBURN.

Ritmos novísimos, canciones y bailes del estilo preferido por las muchachas y los muchachos de ahora, sobre un asunto de fina comedia.

Quien no se ría mucho, mucho, con frescos, debe meterse en un rincón.

¡Mil ochocientas bailarinas seleccionadas, en una sucesión de danzas salvajes!

¡Tropicos, trópicos! ¡Color y calor... y emoción tropical!

Butaca, 3 ptas. Segundo piso, 2.

HOY.-Cine Alhambra

(La Pantalla de los Éxitos)
Continúa de 5 a 12'30

ENTRADA UNICA: DOS PTAS.
Extraordinario Programa Doble

UN NUEVO AMOR DE ANDRES HARVEY

Con MICKY ROONEY y LEWIS STONE.

La tragedia de Louis Pasteur

Con PAUL MUNI.

Hoy.-Teatro Moderno

Continúa desde las cinco
FORMIDABLE ESTRENO
La grandiosa producción musical

TELEVISION

Fantástica revista realizada con un alarde espectacular jamás superado.

Clientes de mujeres, las más bonitas de Hollywood, realizan esta magnífica y sensacional superproducción que recorre triunfalmente las pantallas del mundo entero.

El mayor éxito de las revistas musicales

Interpretes: FRANCIS LANGFORD, KENNY BAKER, MARY BOLAND y ANN MILLER.

Butaca, 3 ptas. 2.º piso, 1'50.

Caja de Compensación del Paro por Escasez de Energía Eléctrica

Con jurisdicción sobre la provincia de Logroño han quedado abiertas en Zaragoza, calle de San Vicente de Paul número 1, entresuelo B, las oficinas de la Caja de Compensación del Paro por Escasez de Energía Eléctrica (PODFE), en la que se facilitarán a las empresas interesadas las circulares publicadas y datos que soliciten en relación con el subsidio de paro originado por escasez de suministro de energía eléctrica, creado por decreto-ley de la Presidencia del Gobierno de 3 de agosto de 1945.

Las horas de oficina para el público serán de 8'30 de la mañana a dos de la tarde.

Las empresas que no hayan efectuado la inscripción de conformidad con el decreto-ley de 3 de agosto, o presentado solicitud y memoria de no inscripción tal como determina la orden ministerial de 28 de septiembre, tienen obligación de hacerlo sin demora.

Las empresas que se acogieron en los plazos señalados tienen derecho a percibir en la forma establecida el reintegro del subsidio de paro abonado a partir de la primera semana de agosto. Las que no hayan solicitado en tiempo hábil la inscripción en la Caja, sólo tendrán derecho a reclamar el subsidio adelantado a sus obreros a partir del día en que se resuelva su expediente de admisión a la Obra.

La Inspección de Trabajo y la Intervención de PODFE darán cuenta a la Caja de Compensación de aquellas empresas que no hayan cumplido las disposiciones emanadas del decreto-ley de 3 de agosto de 1945 y orden ministerial de 28 de septiembre, al objeto de incoar el oportuno expediente.

Necrológicas

Víctima de larga y grave enfermedad, soportada con admirable resignación, falleció el martes en nuestra ciudad la bondadosa señora doña Vicenta Fernández, después de recibir los Santos Sacramentos. Amante esposa y abnegada madre, estaba dedicada por completo, con exquisito cuidado a la formación de su familia y al hogar, en el que deja un vacío inmenso.

Numerosas son las muestras de condolencia que, desde el primer momento, reciben su aflijido esposo don Angel Martínez Navajas, empleado de la Delegación de Trabajo y oficial de Secretaría de la Escuela Elemental de Trabajo, hijos y demás familiares, a los que expresamos nuestro pésame sincero.

A la edad de cuatro meses ha fallecido la angelical niña María Cruz Miranda Lázaro, dejando a sus amantes padres, don Cruz y doña Mautricia, sumidos en el mayor desconsuelo; pero de lentivo a su dolor ha de servir la consideración de que en el Cielo cuentan con un ángel tutelar más.

Acompañamos a los apenados padres y demás deudos en su dolor, por esta dolorosa pérdida.

SECCION RELIGIOSA

ROPERO DE ACCION CATHOLICA.—Mañana, jueves, a las cuatro y media, tendrá lugar el Roper en el Secretariado de A. C. Primo de Rivera, 5, primero.

Se ruega la puntual asistencia a todas las asociadas y a cuantas quieran pertenecer.

JUVENTUD OBRERA DE ACCION CATHOLICA.— Se interesa la presentación de todos los socios, tanto activos como numerarios, mañana, jueves, a las ocho de la noche, para comunicarse asuntos de interés.

«Me urge venta»

en la carretera de Soria, de hermosa finca a una distancia de la capital de 1300 kms., con un frente a carretera de 70 metros. ¡He dicho 70 metros!, con hermosa y amplia casa, infinidad de frutales, estanque para 35.000 litros de agua, con su motor. ¡Es algo hermosa y de gran porvenir! Parcelándola se ve claramente un beneficio de 100.000 pesetas. En señá «POZA», Barriocepo, 26, 2.º.

Hoy.-CINEMA SOCIAL

¡GRANDIOSO PROGRAMA DOBLE!
¡DOS MAGNIFICOS REESTRENOS!

CONTRAESPIONAJE

La más sutil intriga urdida por la inteligencia humana. — El amor y el odio ofrecen motivos de honda pasión desarrollados en el ambiente de una playa francesa.

Una colosal interpretación de JAMES MASON, LUCIE MANNHEIM, RAIMON LOVELL y HERBERT LOM.

TRADICION HEROICA

Genial interpretación de DOUGLAS FAIRBANKS (hijo), BASIL RATHBONE, LIONEL ATWILL y C. AUBREY SMITH.

Una historia romántica y alocucionadora de dos hermanos, todo valor y audacia, que llegan al sacrificio de sus vidas en servicio de su patria. — Una película de intensa emoción.

PROGRAMA TOLERADO MENORES
SESION CONTINUA DE 5 A 12'30. BUTACA, 3 PTAS.

DEPORTES

INFORMACIÓN REGIONAL



FUTBOL

JUGARA LATORRE EL DOMINGO?

Empañando el triunfo blanquirojo de su último partido, quedó la lesión sufrida por su notable centro delantero, Latorre.

No fue la lesión consecuencia de una brusquedad contraria, ni siquiera de un enconamiento derivado del entusiasmo que en las jugadas pusieron los jugadores de uno y otro bando. No Latorre se lesionó fortuitamente, sin hallarse próximo a ningún contrario. Un fallo en un saque se tradujo en una lesión de fibras musculares que motivó, primeramente, la retirada del jugador, y después, aun cuando volvió al terreno de juego, la duda, plenamente justificada al ver su escaso rendimiento, de si el perenne limitaría sus efectos a los minutos que restaban de juego o tendrían ampliación a los siguientes partidos, interesantísimos todos ellos y todos ellos de extraordinaria importancia.

Y esa duda, a pesar de los días transcurridos, persiste en estos momentos convertida en intranquilidad al ver aproximarse la fecha del comienzo de esos encuentros que, como es sabido, es la del próximo domingo.

Hemos procurado conocer el estado de Latorre. Y sólo sabemos que ayer se trasladó a Alfaro, residencia del excelente jugador, el entrenador del D. Logroñés, Tomasell, por si fuera preciso algún especial tratamiento para el pronto y total restablecimiento del excelente delantero blanquirojo, ya que aun cuando Latorre aparentemente se halla bien, se resiente al realizar algún esfuerzo, y ello da lugar al temor de que se hiciera precisa su sustitución.

Muy sensible sería su ausencia en estos comienzos de la fase intermedia de Liga, que es precisamente cuando mayor potencialidad necesitan los equipos, máxime si, como ocurre al D. Logroñés, ha de jugar su primer partido en campo extraño.

Por eso es por lo que deseamos carezcan de fundamento los temores apuntados y ocupe Latorre su puesto, sin faltar en ninguno de los venideros partidos, tanto por su personal rendimiento y eficacia de su juego como por la confianza que su presencia da al resto del equipo.

Confiamos en que así sea y que las impresiones con que regrese el entrenador blanquirojo sean totalmente satisfactorias y aseguren la

alineación del notable jugador al fareño.

UN SALUDO DE SIERRA

El que fué portero—excelente portero—del Maestranza Aérea siente, sin duda, la nostalgia de los días pasados entre nosotros, y junto con ella el deseo de una pronta reincorporación al equipo tan entusiastamente defendido en muy difíciles partidos.

Todo esto nos deja entrever Ramón G. Sierra en una atenta carta que nos ha dirigido con el ruego, a la vez, de que transmitamos su saludo a toda la afición logroñesa y riojana.

Cumplido el grato encargo, hacemos nuestros los deseos de Sierra de verle pronto bajo el marco maestrante conquistando, con sus lucidas actuaciones, los aplausos del público logroñés, en el que cuenta con tantas simpatías.

BOXEO

GIL II Y VITERI, A ZARAGOZA

Nuevamente los pugiles logroñeses van a tener ocasión de demostrar su valía en una velada de manifiesta importancia y categoría.

El próximo sábado, en la capital aragonesa, ha de celebrarse otra sesión boxística de extraordinario relieve, y participe en ella serán los ya notables paisanos Gil II y Fuertes Viteri.

Recientes todavía las dos victorias conseguidas por Gil II en Zaragoza en su nuevo aspecto de profesional, los organizadores de la velada aragonesa no han vacilado en enfrentarle con un destacado boxeador, Baer, recientemente llegado de tierras americanas, de donde se ha traído muchos y muy resonantes triunfos que acreditan la extraordinaria valía del rival de nuestro simpático «Morco», obligado por todo ello a un derroche de coraje si ha de resolver favorablemente la papeleta un mucho difícil que le plantea ese repatriado vizcaíno.

A confiar en una victoria del logroñés autorizan las aludidas victorias no hace mucho conseguidas en el ring zaragozano sobre enemigos de tanta importancia como los catalanes Oliva y Atabasco.

También es difícil el combate de Viteri Este veterano—el más veterano de nuestros boxeadores—medirá sus guantes con el vallesoleño Pérez Iriarte, peligroso y fuerte peador que en dos peleas con Gil II logró dos empates que constituyen otros dos claros exponentes de sus excelentes condiciones combativas.

Pese a todas esas dificultades, esperamos del entusiasmo, valentía y buena escuela de nuestros paisanos, que sabrán dejar el boxeo riojano a la altura que hoy tiene y a la que tan directamente han contribuido a elevarlo los mismos Viteri y Gil II.

Este último tiene ultimado otro combate de importancia en la capital catalana para los primeros días del próximo febrero.

Calahorra

TEATRALES—En la pasada semana actuó durante dos días en el Teatro Ideal Cinema la compañía lírica de Calvo, en la que figuran Pedro Terol y nuestro paisano Santiago Ramalle.

La presentación se hizo con las conocidas obras «El barbero de Sevilla» y «La Doloresa», destacando la labor de Terol y la de Ramalle, especialmente en la segunda de las obras citadas.

A pesar de la inclemencia del tiempo, nieves y hielos, acudió bastante público, atraído por la justificada ilusión de ver y oír al paisano triunfando, con sus lucidas actuaciones, los aplausos del público logroñés, en el que cuenta con tantas simpatías.

Ramalle, en su primera actuación en Calahorra, ha demostrado ante sus paisanos que los éxitos logrados en todas las principales capitales de España son triunfos sinceros y merecidos, que aquí, con su gracia y su arte, ha confirmado.

El resto de la compañía cumplió discretamente, alcanzando aplausos. Se despidió con «La casa de las tres muchachas», con música de Schubert y Sorozábal.

El público sintió que el anuncio del homenaje a Santiago Ramalle no se llevase a cabo y espera nueva ocasión para rendirle con todo afecto.

ENTRONIZACIÓN—Con ocasión del primer cumpleaños de su preciosa hija, el jueves pasado se celebró una fiesta simpática y emotiva en el hogar de los señores Maján-Garrido.

El M. I. señor don Timoteo Gómez Capellán ofició en la entronización solemne del Delfín Corazón de Jesús en tan feliz hogar. El jefe de la familia, señor Maján, llevó procesionalmente por todo su domicilio la imagen del Corazón de Jesús, dándole posesión de sus dominios.

En la intimidad familiar se celebró tan emocionante acto, y los señores de la casa agasajaron a todos los concurrentes con un vino español ilustrado.

Simpática fiesta que va adquiriendo auge en esta ciudad y que gustosos publicamos para que sirva de ánimo a otros hogares dispuestos a celebrarlo. Y nuestra felicitación sincera y cordial a los señores de Maján-Garrido.

NECROLOGICA—El viernes pasado falleció, confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S. nuestra estimada convecina doña Dolores Sáenz Romero, viuda de Estanislao Piniella. El sábado, a las once, en la parroquia de San Andrés, tuvo lugar el funeral y misa de réquiem y acto seguido la conducción del ca-

dáver. piadosos actos que se vieron concurridos por muchos deudos y amigos, pues la finada, por sus excelentes cualidades de bondad y sencillo trato, disfrutaba de generales simpatías.

A su director espiritual, R. P. Castor Gutiérrez, agustino; a sus apenados hijos, hijos políticos, entre los que se hallan don Francisco Díaz Gracia, funcionario municipal y jefe de los servicios de Auxilio Social, nuestro sentido pésame.

DEL TIEMPO—Como en el resto de la provincia, nieve y fuertes heladas. El pasado sábado la temperatura descendió a los diez grados bajo cero, y los días sobre los diez de la mañana. El termómetro, aunque balístico, ha ascendido al 10 y el tiempo se muestra inseguro.

Haro

TEATRO—Durante los días domingo y lunes ha actuado en el Teatro Bretón la compañía lírica de Calvo, en la que figura como divo barítono Pedro Terol. El domingo interpretaron el pasatiempo «¿Qué poco me quieres!», la zarzuela cómica «El barbero de Sevilla» y el sainete lírico «La Revoltosa», y ayer, lunes, la ópera «La casa de las tres muchachas».

El primero de los días citados acudió al coliseo un público bastante numeroso (especialmente en la sesión de la tarde), atraído por la nominación de Terol y las referencias que se tenían del conjunto, pero si hemos de ser sinceros, los espectadores salieron decepcionados. Contribuyó a ello la insulsa del citado pasatiempo; el haber dado comienzo el espectáculo con una hora de retraso por haber sufrido el coche de Terol un accidente cuando se trasladaba a esta ciudad; la escasa calidad artística de la obra conocida por «El barbero de Sevilla», y por las exageradas excentricidades que hicieron todos a la mayor parte de los actores cómicos del conjunto. Ello hizo que no pudieran ser estimados adecuadamente los méritos del resto de los intérpretes, y causa principalísima de que a la función de noche y a las sesiones de ayer acudiera muy poco público.

Fué un error manifiesto que no debutara la compañía con la ópera «La casa de las tres muchachas», puesta en escena el lunes, pues de haberlo hecho así, el título del público hubiera sido bien distinto y la entrada mucho más copiosa. Tiene la obra méritos más que sobrados para interesar al público y los intérpretes hicieron una verdadera creación de los personajes que encarnaban, saliendo el público complacido en ambas sesiones destacando la actuación de

Pedro Terol, María Teresa Pello, María Luisa Gonzalo, Flora Perelra, Tino Moro, Rafael Catalán y en general cuantos artistas integraban el reparto, a los cuales se aplaudió insistentemente. En la función de noche hicieron por vez primera la obra sin apuntador, con igual resultado económicamente.

DE PELOTA—El domingo se jugó en el Frontón Carraso un partido de pelota entre Epelde y Lechuga, contra Corta II-Arruti, venciendo los primeros por el resultado de 22-10. Los vencedores hicieron un partido magnífico, pues tanto el vaso como nuestro paisano se mostraron diestros de facultades y de aciertos. Los vencidos jugaron bastante bien, pero extrajeron la cancha, causando una favorable impresión, sobre todo el zagnero.

NATALICIO—En Valencia, con diecinueve años de edad, nació el sábado, día 19, un hermoso niño, primer fruto de su matrimonio, doña Visitación Ortiz de Urbina, esposa de don Alfonso Rubio Fernández, empleado en la sucursal del Banco de España de la ciudad capital levantina, constándonos que tanto la madre como el pequeño se encuentran en perfecto estado de salud.

Al felicitar con toda cordialidad a las tres muchachas.

Fotografía Muro
VEGA, 19, 3.º — HARO.
Recuerda a sus clientes que su Estudio permanece diariamente abierto, incluso los domingos, cumplimentándose rápidamente todos los encargos.

Rincón de Soto

El venturoso matrimonio, lo hacemos muy especialmente al abuelo, el comerciante local y regidor síndico del Ayuntamiento don Clemente Cantera Orive, deseando al primogénito largos y dichosos años de existencia.

LA PELUQUERIA SARA
NAJERA
anuncia a su numerosa clientela que han regresado de su viaje.

Muebles EL BARATO
Once de Junio, 5. — Teléfono 21-51.

GUIA SANITARIA

Mz. de Salinas

Vara de Rey, 13. Teléfono 16-76.
ENFERMEDADES DEL CORAZON
APARATO RESPIRATORIO
RAYOS X.
ELECTROCARDIOGRAFICO. (C.S.P. 61)

M. GONZALEZ MARTINEZ

Especialista
Cirujía General — Transfusión de Sangre. — Equipo Quirúrgico Portátil. — Rayos X.
Murrieta, 5. 2.º. Teléfs. 1270 y 1870
(C. S. P. n.º 42)

Consultorio y clínica operatoria

Enfermedades de los Ojos

Martinez Ariznavarreta

Av. Portugal, 30. Telfno. 13-42
C. S. P. N.º 66

J. Esteban Iñiguez

Del Instituto Rubio. Médico del Sanatorio «San'a Justas».
Corazón. Pulmón. Tuberculosis.
Rayos X. (C.S.P. 90)
M. Guillaume, 5. — Telf. 1874.

Dr. S. MILLANES

De la Beneficencia Provincial por oposición.

ESPECIALISTA DE RESPIRATORIO. TUBERCULOSIS.

CIRUGIA DEL PULMON Y DE LA MEMBRANA. (Sección de adherencias pleurales, toracoplastias, frenectomías, empiemas, etc.)
RAYOS X.
Vara de Rey, 7. 1.º. Iq. Tlf. 2338
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6.
(C. S. P. n.º 108)

LABORATORIO DE ANALISIS «CLINICOS Y BROMATOLOGICOS»

E. REBOLLO RIVAS

Farmacólogo del Ejército de Aire, por oposición, y del Cuerpo de Inspectores Farmacéuticos Municipales, por oposición.
ORINA — SANGRE — SEROLOGIA — BACTERIOLOGIA ALIMENTOS.
AVENIDA DE COLON, 6, 2.º
(C.S.P. n.º 87.)

COSPEDAL

CONSULTA 21-99. CLINICA 11-12. (C. S. P. n.º 71.)

VARA DE REY, 2. — TELEFONOS:

(C. S. P. n.º 71.)

ALQUILERES

LOCAL espacioso «Trinquete Bergers», en arrenda. Razón. Mosalcos Bergers.

HABITACIONES para oficinas, preciosos, en entresuelo o primer piso, calle centrada, Razón, Nueva Rioja.

SE ARRIENDA UN LOCAL, Razón, calle del Peso, 6.

DOS HABITACIONES se solicitan con derecho a cocina. Oterras, Sr. Royo, en Cupeño de Llano, 3, 3.º. Iq.

GRATUITO con trescientas pesetas a quien proporcione piso céntrico y económico. Sagasta, 4. Portería.

COLOCACIONES

COCINERA, se necesita. Razón, Muro de la Mata, 1, 3.º. dcha.

SIRVIENTA de obligación, con informes, necesario. Duquesa, 29, 2.º. dcha.

JOVENES AMBOS SEXOS, gran porvenir, asunto fácil y productivo, con subvenciones y dietas. Escribir con referencias a J. F. Nueva Rioja.

SE NECESITAN dos chicas de obligación. Razón, Nueva Rioja.

ASISTENTA, con informes, se necesita de 8'30 a 4 de la tarde, en Avenida de Colón, 4, 2.º. Izqda.

BAÑIZADORA hace falta, que sepa bien el oficio. Razón. Oficina de Colocación. Referencia num. 383.

MEJER de 40 a 50 años, se necesita para ayudar a chica a las labores de casa en Huerta cerca de la capital. Razón. Churrera Parque Bomberos.

COMPRAS

COMPRO CERA pura. Q. de Llano 52.

COMPRARIA 70 u 80 chopos de caña y tirantilla. Villegas, 8, 1.º. Loza.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

COMPRO toda clase de botes y latas usadas, al por mayor y menor; pago altos precios. Q. Llano, M. 3.º. dcha.

FINCAS

FINCAS «EJADAS». Máxima seriedad. Zaporta, 1, 4.º. Teléfono 19-64.

ESTEBANEZ vende casa con buena producción, en 30.000 ptas., y piso en mano, de 5 dormitorios, en buena calle. Once de Junio, 1, ent. 12.

ESTEBANEZ vende casitas de planta baja con buenos patios y llaves en mano, y facilidad 80.000 ptas. en hipoteca. Once de Junio, 1, ent. 12.

PLANTAS BAJAS vendiendo, de hormigón, amplias, para industria, buen sitio y desahucadas. Agencia Escudero. Sagasta, 16. Teléfono 1430.

SOLAMENTE un entresuelo y un piso tercero queda por vender en la casa número 29 de la calle Vara de Rey. Inversión de gran porvenir. Razón, su propietario C. Sotelo, 24, 4.º. Izq.

ESTEBANEZ vende una finca de cinco fanegas de regadío, con su fruto, con entrada de carro y libre de colono. Once de Junio, 1, ent. 12.

SOLAR de 21 mts. de frente calle Vara de Rey, haciendo esquina a calle Somosierra, vendiendo. García Carreras, Bretón de los Herreros, 38, 1.º.

ESTEBANEZ vende estupenda casa con llaves en mano, con mechero sólido, muy barata y en buen sitio. Once de Junio, 1, ent. 12.

ESTEBANEZ vende bonitos solares en buenos sitios y muy baratos. Once de Junio, 1, ent. 12.

CASAS Y PISOS en todos los sectores de Logroño. Agencia Escudero, Sagasta, 16. Teléfono 1430.

QUEDAN POR VENDER cuatro pisos y las dos plantas bajas dedicadas a Bar y Hojalatería, en la casa 67 y 69 de la calle Mayor. Vendo la casa 68 de la calle Mayor, muy barata. General Mola, 4, 3.º. Hernández.

OPORTUNIDAD. Vendo lote de cuatro monismos pisos junto al Espolón, me urge. Doy facilidades en el pago Precio, los cuatro, 48.000 ptas. Informa, únicamente a interesados, «Poza», Barriocepo, 26, 2.º.

DOS PISOS primeros junto al Espolón, vendiendo en 25.000 ptas. Doy facilidades en el pago. Informa «Poza».

CASAS, huertas, fincas de regadío, pisos, plantas bajas y solares, vende Treviñan, Rey Pastor, 4, 1.º.

VENDO casa céntrica en 75.000 duros; y dos casas con sus huertas y parcelas frente carretera a 1 km. del Espolón, en el precio de 100.000 y 135.000 ptas. llaves en mano. Treviñan, Rey Pastor, 4, 1.º.

ESTEBANEZ vende bonitos pisos con llaves en mano, en el precio de 27.000 pesetas cada uno, en buen sitio. Once de Junio, 1, entresuelo, Izqda.

ESTEBANEZ vende 14 pisos en un lote, en una misma casa, con tino desahucado, en el mejor sitio de la capital y estupenda producción. Once de Junio, 1, entresuelo, Izqda.

MARTINEZ vende planta baja, con cuadras, gallineros y dos fanegas de tierra. Bretón, 14. Teléfono 1198.

PELOTA

DEL PARTIDO DE MAÑANA

Ha sido acogida con el mayor agrado por toda la afición pelotística la reanudación del coloso Atano III en la cancha de Bel Jai. Tiene el campeonato ininidad de entusiastas en el público logroñés y todos ellos acudirán a exteriorizarse sus simpatías y a aplaudirle su juego de maravilla y las genialidades que tan justamente le mantienen en el puesto de honor de los profesionales del deporte vasco.

Además, justifica también esa expectación el hecho de que Mariano tenga por contrincante al gran Bolinaga, discutido y defendido como el mejor delantero, con dicción que tendrá ocasión de comprobarla ante Atano III, reconocido por todos como jugador excepcional.

Todas estas consideraciones eran ayer el comentario de la afición y todas ellas quedarán aclaradas mañana en Bel Jai.

Ultima hora deportiva

EL ZARAGOZA VENCE AL GRANADA

ZARAGOZA.—Esta tarde se ha celebrado el partido de fútbol, correspondiente a la II División de Liga, que no pudo celebrarse el pasado domingo, entre el Zaragoza F. C. y el Granada F. C.

Venció por dos tantos a uno el equipo local.

En el primer tiempo se marcaron todos los goles y durante el encuentro dominó más el Zaragoza.

Los tantos de los locales fueron marcados por Cortes y Herrero. El gol granadino lo marcó el medio izquierdo. Arbitró Trias, del Colegio zaragozano, en sustitución de Anzó, que no se pudo desplazar.

LA SEÑORITA

María Luisa Fernández de la Pradilla y Ponce de León

(Joven de Acción Católica e Hija de María)

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, EN ALBERITE A LOS 25 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica de S. S. R. I. P.

Sus afligidos padres, don David y doña María Luisa; hermanos, Enrique y Nicolás; hermana política, María del Rosario Navarro; sobrina, Rosario; tíos, primos y demás familiares, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan la asistencia a los actos que abajo se indican, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Alberite, 23 de enero de 1948.

Funeral y Misa de Réquiem.—HOY, miércoles, a las ONCE, Conducción del cadáver.—HOY, miércoles, a las DOCE.

Nota: A las diez de la mañana de hoy saldrá desde el Café Ti-voll un coche de línea para los que deseen asistir a los actos fúnebres.

NODRIZAS

Casada, de 28 años, leche de ocho días, desea criar en su casa. Informes, María Gallica, en Gallica.

PERDIDAS

Zapato caballero, marrón, a la salida de la Estación. Se gratificará su entrega en San Agustín, 35, 1.º.

Pulsera de monedas de plata, con el nombre de su dueña, desde carretera Zaragoza a Bretón de los Herreros, el sábado, 12. Se gratificará su entrega en Conditaria La Pajarita.

Billetera de señora, piel roja, conteniendo cierta cantidad de dinero y una moneda de oro, en el trayecto Portales, Sagasta, Plaza Abastos. Se gratificará su devolución en Duquesa de la Victoria, 32, entresuelo.

Añil imperdible, trabajo Eibar, extraviado el domingo tarde, calle Portugal. Se gratificará devolución. Queipo de Llano, 7, 2.º. Izqda.

Rosario azabache, metido en una bolsita de cuero, el domingo. Se gratificará su entrega en Nueva Rioja.

TRASPASOS

VENDO INDUSTRIA de manufacturas, con numerosa clientela, perfectamente dotada en maquinaria, grandes rendimientos, con cupo y una de las únicas autorizadas en España, se cederá con los pedidos en cartera. Informes, Blázquez.

TIENDA de baratijas traspaso, sitio céntrico. Razón, Rey Pastor, 57.

MARTINEZ traspasa amplio local céntrico. Bretón, 14. Teléfono 1194.

VEHICULOS

CABRO de dos caballerías, y una máquina de trillar, a sangre, en buen estado, se venden. Informa el Corresponsal de Rincón de Soto.

AUTOMOVIL DE ALQUILER siete plazas, moderno, Gran Turismo. Avisos: Mercaderes, 6 y 8. Teléfonos 1343 y 2299. Basilio Heredia.

CAMION autocar, bien de ruedas y documentación en regla, vende Víctor Elvira, en Mendavia (Navarra).

REMOLQUE DE BICICLETA, compraria. Razón, Calle Oyedo, Molino.

GALERA seminueva, para 4.000 kilos, se vende. Informes, el Corresponsal en Aizarnavea de Ebro.

CARRO en buen uso, para 2.000 kilos, se vende. Clemente Marín, en Santa Coloma.

VENTAS

PAJA DE TRIGO, vende Florencio Leza, en Alberite.

PLANTONES superiores, lombardos, de dos años, se venden mil, Enrique Manzanares, en Hormilleja.

PLANTA DE ALCAHOFA, se vende Razón, Nueva Rioja.

ESTUFA DE GAS, se vende. Calzadas Adán, Gallarza, 13.

DOIS LUNAS de 55 x 43, se venden. Herreras, 34. Peluquería.

SE VENDE un carro para 3.000 kilos, en buen uso; un tino de 13 cántaras y 30 pollas poniendo. Razón, Calvo Sotelo, 12. Tienda.

VENDO mesas de mármol para cafetería. Razón, Café «Chava».

CAMA nueva de hierro, con somier metálico, 160 ptas. Berceo, 15, ent. 12.

TEJAS de pinto, de seforita, sin estrenar, 135 ptas. Portugal, 5, 5.º.

PLANTONES de chopo y vivero terreno, vende Adolfo Aceña, en Santo Domingo de la Calzada.

VIARIOS

TRANSPORTES con camión 3 1/2 a 4 ton. Quico. Teléfonos 1625 y 1547.

CAMION se ofrece para transportes. Vara de Rey, 12, 2.º. Izqda.

SE ARREGLAN Y VULVEN prendas, precio económico. Argentina, 3, 5.º. d.

ABRIGUOTOS y capitas de piel para niños, desde 99 ptas. Pielés, mucho surtido, desde 5'90 pedazo. Mercaderes «El Almacén». Sagasta, 14.

VENDO O CAMBIO por radio, una incubadora «Buckey» de 80 huevos, una bicicleta de señora, caña y aparatos pesca. Queipo Llano, 41, 3.º. d.

¿QUIERE recibir gratis reloj suizo de importación? Escriba a «Gamay». Apartado 123. Salamanca.

Crónica de Londres

Rusia reclama contra la política británica en Grecia e Indonesia

Servicio especial de crónicas «Efe-United Press». (Prohibida la reproducción). LONDRES.— El nuevo Consejo de Seguridad de la «ONU» se enfrenta con la primera prueba de magnitud, como consecuencia de las reclamaciones presentadas por los rusos contra la política británica en Grecia e Indonesia...

La Unión Soviética y Ucrania piden...

(Viene de primera página) sea discutible el derecho de los Países Bajos a solicitar la ayuda necesaria para hacer frente a la situación. También hace resaltar la delegación holandesa que la similitud de situaciones de Indonesia y Persia desaparece al ser el Gobierno de Teherán quien ha llevado ante el Consejo el asunto del Azerbaijani, mientras que en el caso de Java, es una potencia extranjera quien lo lleva...

Crónica de Washington

Gravísima importancia de la huelga del acero

(Servicio especial de crónicas «Efe-United Press». Prohibida la reproducción). WASHINGTON.— La prolongación de la huelga de la industria siderúrgica podría desencadenar en los Estados Unidos una depresión como la catastrófica de los valores, en 1929, que inició la gran crisis de la década de 1930. No es fácil predecir cuál va a ser el curso de esta trascendental conmoción social...

SIGUE SIN RESOLVERSE LA CRISIS FRANCESA

(Viene de primera página) de aclamación, se señaló el miércoles. La sesión había durado exactamente 20 minutos. El salón apareció abarrotado, si bien los bancos del Gobierno estuvieron vacíos por haber tomado asiento los ministros en los escaños de sus respectivos grupos...

MORO BAUTIZADO Cuenta 21 años y va a estudiar Medicina

ALMADEN.— Ha sido bautizado un moro de 21 años, en la parroquia de Nuestra Señora de la Estrella. Es natural de Xanem y se llama Ali Kasen Hosen. Actuaron de padrinos la señorita Carmen Ramirez y don José Tapia, miembros de Acción Católica El nuevo cristiano, a que se ha impuesto el nombre de Francisco José, es bachiller y practicante y quiere estudiar la licenciatura de Medicina.

Aumenta en Corea la oposición contra los soviets

LONDRES.— En el Norte de Corea aumenta la oposición contra los soviets, según noticias recibidas de Moscú por la agencia United Press. Agrega la citada agencia que las noticias de procedencia rusa afirman que los norteamericanos alientan las protestas y manifestaciones de los elementos reaccionarios contra las decisiones de la Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de las tres grandes potencias aliadas...

Atracadores detenidos Perteneían a una organización comunista

BARCELONA.— Por la Jefatura Superior de Policía ha sido facilitada una nota en la que se da cuenta de las detenciones verificadas hasta el momento, después de brillantes trabajos policiales, de los individuos que intervinieron en los atracos y otros hechos delictivos cometidos últimamente en esta ciudad, y en los cuales resultaron varias personas heridas. Han sido detenidos 25 individuos que pertenecían a una organización comunista. Después de varios días de pesquisas, la Policía localizó el punto de reunión de los malhechores; y en ocasión en que el jefe de los individuos tenía reunidos a todos los miembros de la organización para darles consignas, irrumpió la Policía en el local y se inició un tiroteo en el que resultó muerto el jefe. Otro de los atracadores murió al día siguiente, en el hospital. Algunos más de los pistoleros resultaron heridos y dos pudieron fugarse, pero fueron detenidos al día siguiente. El sitio en cuestión es un bar situado en la calle del Callao. Resultaron también heridos dos personas que se encontraban en el local y no tenían ninguna relación con la banda. El gobernador ha felicitado a la Policía por estos servicios.

Benavente acusa a los rojos españoles Un sensacional artículo del gran escritor publicado en «La Nación»

De «La Nación», de Buenos Aires, reproducimos el sensacional artículo, escrito por don Jacinto Benavente, que acaba de conquistar frescos laureles con el estreno de dos nuevas comedias en la capital argentina, respondiendo plenamente a su jerarquía de principio de los dramaturgos contemporáneos. «Yo, que tan poco había significado para el Gobierno rojo... hasta el punto de que al ser preguntado por el Comité del Premio Nobel y por otras Corporaciones extranjeras, si era cierta la noticia de mi asesinato, sólo contesté sin informarme—cuando medios tenía para ello—que, por casualidad, durante un tiroteo en las calles de Barcelona, había yo caído y nada más... Puede que así estuviera ensayado y ellos creyeron que yo había sido el estropeado, Azafra y Casares Quiroga no podían haber olvidado que yo los había calificado, poco antes, de mamarrachos siniestros. Ello es que el enterarse de que mi vida importaba algo en el extranjero, de tan despectiva actitud —al enterarse de que yo vivía— pasaron al interés MAS INTERESADO por mi persona. Cayeron en la cuenta de que, teniendo en la zona roja, les importaba más vivo que muerto, por orden en esta peligrosa huelga del acero que con tan tristes presagios acaba de comenzar.

S. S. EL PAPA recibe en audiencia a los marinos españoles

CIUDAD DEL VATICANO.— El Papa ha recibido en audiencia especial al capitán Julián Arrandía y a la tripulación del barco español «Punta Urquina», que trajo un cargamento de víveres donados al Vaticano por los católicos españoles. (Efe.)

LLEGA A LAS CORTES el proyecto de ley contra primas y traspasos en arrendamientos buranos

MADRID.— El presidente de las Cortes Españolas ha manifestado a los periodistas que se había recibido el proyecto de ley considerando constitutivos de delito las primas y traspasos en arrendamientos urbanos, habiendo designado para informar la ponencia integrada por los señores Gistau, Reyes y Vivar Téllez. Añadió que había cesado en el cargo de procurador don Pedro Gordón, presidente del Instituto de Ingenieros Civiles de España, en cuyo cargo cesó recientemente; y se ha nombrado para sustituirlo a don Octavio Elorrieta Don José Castán Tomeja queda adscrito a la Comisión de Justicia; y don Luis Orgaz Yoldi, a la de Defensa Nacional.

Los comunistas británicos reiteran su petición de ingreso en el laborismo

LONDRES.— El partido comunista británico ha solicitado, una vez más su afiliación al partido laborista, prometiendo aceptar todas las obligaciones y someterse a todos los reglamentos y órdenes del partido laborista. Se prevé que la nueva gestión no resultará más eficaz que las anteriores. Actualmente, el partido comunista británico cuenta con 50.000 afiliados.—(Efe.)

Ya son 900.000 los huelguistas del acero en Norteamérica

PITTSBURGO.— Novecientos mil obreros de la industria del acero se encuentran en huelga en los Estados Unidos. Más de 1.200 fábricas de la nación están cerradas por los piquetes de huelguistas de los obreros que piden el aumento de un dólar 48 centavos por día. Se calcula que pronto se dejarán sentir los efectos de esta huelga en otras industrias, llegando a afirmar que la fecha será dentro de dos semanas, a menos que se haya arreglado ésta. Algunas de ellas tendrán que cerrar.—(Efe.)

Se confirma el fracaso comunista en las elecciones alemanas

NUREMBERG.— Los socialdemócratas resultaron triunfantes en las elecciones verificadas el domingo pasado, aproximadamente en la mitad de los Ayuntamientos de menos de veinte mil habitantes. Los demócratas cristianos obtuvieron el 39 por 100 de los votos emitidos, mientras que los comunistas sólo lograron el 4 por 100. Por sus antecedentes nazis, 39.801 electores, es decir, el 86 por 100, fueron privados del derecho de voto. La victoria de los socialdemócratas no ha sorprendido a los observadores políticos. Este partido desarrolló una intensa actividad desde el renacimiento de la vida política alemana; los comunistas desplegaron una actividad aún mayor o, por lo menos, más estentórea; pero han sido derrotados porque las elecciones se celebraron en ciudades pequeñas, según manifiestan los círculos relacionados con el partido comunista. Espera el desquite en la próxima primavera en las ciudades industriales.—(Efe.) BERLIN.— Los primeros resultados revelan que los socialdemócratas aventajan a sus adversarios en las elecciones de delegados obreros. En la zona rusa de ocupación, la ventaja es de 3-2 y en Berlín de 3-1. Aunque los resultados no se conocerán probablemente hasta dentro de dos semanas, los observadores consideran que los datos recibidos hasta el momento son muy significativos. Han sido elegidos 52 delegados obreros socialdemócratas y 16 comunistas. Todavía no se ha anunciado cuándo se celebrarán las elecciones de delegados obreros en la región occidental de Alemania.—(Efe.)